



# ПРЕС КЛИПИНГ

21. август 2013.



## НАСЛОВИ

Јефтиније задржати постојећа него отварати нова радна места (стр. 2)

Српски радници робови девизних дневница (стр. 2)

Катанци прете телевизијама (стр. 4)

Пореска управа: Опомене Симпу и Галеници пред блокаду (стр. 5)

Пут Митровица - Рашка и даље у блокади (стр. 6)

Синдикати "Вршачких винограда" за нови план реструктурирања (стр.7)



<http://www.blic.rs/Vesti/Ekonomija/400232/Jeftinije-zadržati-postojeća-nego-otvarati-nova-radna-mesta>

## **Јефтиније задржати постојећа него отворати нова радна места**

ИЗВОР: ТАНЈУГ

Јефтиније је задржати постојећа радна места него отворати нова, оцењено је данас на састанку генералног директора Поште Србије Милана Кркобабића и председника Савеза самосталних синдиката Србије Љубисава Орбовића.

Како је саопштило то јавно предузеће, током састанка са делегацијом Синдиката, дефинисани су заједнички ставови у којима се наводи да нема вишка запослених него мања посла, што се односи не само на јавна предузећа него и на привреду Србије у целини.

Уз оцену да је јефтиније задржати постојећа радна места него отворати нова, учесници састанка су се сагласили да ће се окренути улагању и развоју, у циљу обезбеђивања нових послова и нових радних места.

Разговори са синдикалним представницима отворени су на тему унапређења социјалног дијалога између послодаваца и запослених, а било је речи о стању у јавном сектору, о проблемима који се јављају и начинима за њихово превазилажење.

Посебно је истакнут заједнички став да стечена права радника морају бити сачувана, јер свако стечено право које се једном изгуби никада више неће бити враћено.

Пошта Србије је пример компаније која уважава ове ставове, при чему у оштрим тржишним условима остварује значајан профит, инвестира и брине о 15.000 запослених, наводи се у саопштењу.



<http://www.novosti.rs/vesti/naslovna/drustvo/aktuelno.290.html:449953-Srpski-radnici-robovi-deviznih-dnevnica>

## **Српски радници робови девизних дневница**

АУТОР: В. Ц. С.

С кризом расте и број мешетарских агенција које варају наше раднике у иностранству. Раде у немогућим условима. Од плате им одузимају за смештај и храну

ЧЕТРДЕСЕТ српских радника у Уругвају, који не могу да наплате свој рад на грађевини у Колонији, само су шачица у мору од неколико хиљада наших људи који тренутно раде у иностранству. Процене Савеза самосталних синдиката су да их легално ради око 5.000, док број ангажованих на црно нико не зна. Али и он се мери хиљадама.

Међу нашим највише има грађевинаца, који раде у бившим совјетским републикама, Уједињеним Арапским Емиратима, Катару... „Трбухом за крухом“ иду зидари, тесари, монтери, али и неквалификовани радници.

- Раде на великим пројектима, изградњи гасовода, нафтовода, ауто-путева, аеродрома, стамбених и пословних објеката – каже Душко Вуковић, председник Синдиката грађевинских радника. – Већина земаља има лимит колико радника из иностранства може легално да упосли. Мешетари то крију и обећавају људима радне дозволе, да би се, кад већ отпутују, испоставило да нема ни радних, ни боравишних виза. Одузимају им пасоше, уговори о раду су непрецизни, од дневница им наплаћују храну и смештај, краду им радне сате...

НАЈБРОЈНИЈИ У СОЧИЈУУКУПАН број жртава трговине људима које је регистровала Астра у последњој деценији је 427, од чега 54 мушкарца, жртве радне експлоатације. Осим на грађевини, наши раде и на пољопривредним газдинствима по Европи, али и као помоћ у кући. Највише наших људи тренутно има у Сочију, где је много градилишта због предстојећих Олимпијских игара.

Што су економска криза и беда веће, превараната је све више, али и радника који јуре посао не размишљајући о томе где иду и шта их чека. У Синдикату кажу да би било добро да им се обрате, јер су сви грађевински синдикати повезани у интернационалу, па преко њих могу и да се распитају о томе колико је одређена дестинација безбедна.

Народни посланик и лидер Асоцијације слободних и независних синдиката Ранка Савић наводи да су се чак и неки грађевинци из овог синдиката, Ужичани, нашли у ропском положају у Русији:

- Били су закључани на градилишту, нису добијали дневнице, давали су им само један оброк дневно, на крају су побегли без пара, и једва извукли живу главу. Тад смо покренули питање радне експлоатације наших у иностранству и схватили да држава нема никакве податке! То показује њену бригу о грађанима. Чак и они који успеју да извуку паре, по речима наше саговорнице, не зарађују ни из далека толико колико им буде обећано.

И у организацији Астра, која помаже жртвама трговине људима, констатују да је последњих година све више жртава радне експлоатације:

- То су углавном мушкарци, што одудара од познатог стереотипа, а врбују их најчешће путем интернета. Процењују да је у једној од највећих афера, на градилишту у Азербејџану, злоупотребљено између 500 и 1.000 радника!

Министарство рада препоручило је грађанима Србије да посао у иностранству траже искључиво путем 60 регистрованих агенција за посредовање приликом запошљавања. Ове године, до 9. Августа, упућено је на рад на иностранство 677 особа. За агенције су предвиђене велике казне ако не испуне своје обавезе, кажу у Министарству рада, и додају да оштећени радници могу да се обрате амбасади наше земље или конзулату ако имају проблема.

## Катанци прете телевизијама

АУТОР: Р. ДРАГОВИЋ

**Регионалне информативне куће траже хитно повлачење пакета медијских закона. Приватизација би уништила локалне РТВ, а 4.000 људи оставила без посла**

РЕГИОНАЛНИ јавни сервиси постоје у већини држава Европске уније, само су различито организовани - негде су део националног јавног сервиса, а у неким земљама су посебна правна лица. Европске конвенције познају више начина њиховог финансирања, међу којима је и - буџетско.

Ово је само један од аргумената којим медијски посленици оспоравају нове прописе који ће реорганизовати медијску сцену Србије. Кључна новина коју ће донети нови закони јесте повлачење власништва државе из свих телевизија, новина и радио-станица, као и приватизација локалних медија. Због тога запослени у медијима, окупљени у Синдикату новинара Србије, Коалиција запослених у медијима и Крагујевачкој иницијативи, траже да држава под хитно повуче медијске законе из процедуре и заједно са свим актерима приступи писању прописа по мери грађана.

НОВИНАРИ НАЈАВЉУЈУ ПРОТЕСТЗАПОСЛЕНИ у информативним кућама упозоравају да ће уколико се држава оглуши о њихове затеве и остане при медијским законима какви су ушли у процедуру, започети са потписивањем петиције у свим деловима Србије. Уколико ни то не помогне, како кажу, своје незадовољство показаће на уличним протестима.

- Нацртима нових прописа централна власт жели сву контролу над медијима, а локалне новине и телевизије намењене су медијским тајкунима које предложени прописи фаворизују - изричит је Зоран Величковић, директор Радио-телевизије Врање и члан Коалиције запослених у медијима.

- Нови закони писани су у затвореном кругу, у ком за нас није било места. Тражимо зато од будућег министра културе да медијске законе повуче из процедуре и формира нову радну групу у којој ће бити представници свих заинтересованих страна.

Приватизација локалних медија како је предвиђају медијски закони, упозоравају запослени, биће смртна казна за већину информативних кућа у провинцији. Они процењују да ће овај потез без посла оставити најмање 4.000 запослених у локалним медијским кућама.

Да повлачење државе из медија није услов без кога се не може тврди директор и уредник РТВ Крагујевац Јованка Маровић. Она каже да власт обмањује јавност тврдњама да је повлачење државе из медија услов Европске уније. То потврђује и 9 регионалних јавних сервиса у Аустрији или чак 39 мађарских. Регионални јавни сервиси постоје и у најмлађој чланици - Хрватској. Исти модел има, рецимо, и Норвешка.

- Под фирмом Европе од нас се тражи практично гашење локалних новина, радио и ТВ станица, иако оне у различитим облицима постоје у многим државама ЕУ - каже Маровићева. - У појединим њихов

рад поклапа се са регионима, док су у Данској самостална предузећа. Предложени закони који предвиђају њихову приватизацију потпуно су супротни Медијској стратегији и интересима грађана.

<http://www.novosti.rs/vesti/naslovna/ekonomija/aktuelno.239.html:449947-Poreska-uprava-Opomene-Simpu-i-Galenici-pred-blokadu>

## **Пореска управа: Опомене Симпу и Галеници пред блокаду**

ИЗВОР: ТАНЈУГ

**Министарство је дало рок Симпу да се најкасније до четвртка јави Пореској управи. Симпо: Нисмо примили опомену од Пореске управе, припремамо предлог за регулисање дуга**

БЕОГРАД - Пореска управа упутила је опомене пред блокаду рачуна компанијама Симпо и Галеника, саопштило је данас Министарство финансија и привреде.

Министарство је дало рок Симпу да се најкасније до четвртка, 22. августа, јави Пореској управи са захтевом за претварање пореског дуга у капитал државе или да свој порески дуг од 5,76 милијарди динара измире на други начин, у складу са законом.

Уколико компанија Симпо и овај пут не изврши своју законску обавезу, Пореска управа ће већ у петак, 23. августа, блокирати њихов рачун и принудно наплатити порески дуг.

Менаџмент Галенике данас је обавестио министарство да је та државна компанија спремна да измири свој порески дуг у износу 213,3 милиона динара и да ће одмах почети са сукцесивним уплатама пореског дуга до његовог коначног измирења. Међутим, уколико Галеника не изврши ту обавезу, Пореска управа ће, у складу са законом, блокирати и њихов рачун.

Министарство финансија и привреде и Пореска управа на тај начин настављају да стриктно спроводе нулту толеранцију на неплаћање пореза коју је увео министар Млађан Динкић, наведено је у саопштењу.

### **СИМПО: НИСМО ПРИМИЛИ ОПОМЕНУ ОД ПОРЕСКЕ УПРАВЕ**

Компанија Симпо ад саопштила је вечерас да од Пореске управе није примила никакву опомену због пореског дуга и истакла да интензивно ради на припреми предлога за целовито регулисање дуга компаније.

"Поводом данашњег саопштења Министарства финансија, провером документације у компанији, констатовали смо да Симпо ад данас није примио никакву опомену од стране Пореске управе Србије", речено је у саопштењу Симпа у коме се наводи да су за ту опомену сазнали из средстава информисања.

У саопштењу Симпа се наводи да се у компанији интензивно ради на припреми предлога за целовито регулисање дуга компаније и додаје да "поред 30 милиона евра које је Симпо пренео држави у виду бесплатних акција, уредног плаћања ПДВ-а и акциза, Симпо припрема предлог за целовито регулисање пореског дуга".

"Као неоправдану истичемо прозивку у погледу висине пореског дуга, јер је значајан део истог регулисан Законом о приватизацији и стављен у такозвани отпуст, те не постоји законска обавеза његовог плаћања пре окончања процеса приватизације" кажу у Симпу.



<http://www.blic.rs/Vesti/Drustvo/400339/Put-Mitrovica--Raska-i-dalje-u-blokadi>

## **Пут Митровица - Рашка и даље у блокади**

ИЗВОР: ТАНЈУГ

---

Представници синдиката десетак друштвених предузећа из Лепосавића и запослени у друштвеним предузећима из Грачанице и даље држе у блокади магистрални пут Косовска Митровица - Рашка у месту Доње Јариње, захтевајући исплату заосталих привремених надокнада.

---

Они су у уторак ујутро блокирали магистрални пут на месту где се некада налазио стари административни прелаз Јариње, у непосредној близини Кфорове војне базе, дежурају по сменама.

Због блокаде пута Косовска Митровица - Рашка саобраћај се одвија алтернативним путним правцима, а пропуштају се возила Хитне помоћи, аутобуси и возила у којима се налазе деца и болесни.

Протест ће, како су најавили, наставити до испуњења својих захтева, односно исплате заосталих новчаних надокнада.

Цлан Организационог одбора протеста Миломир Перовић рекао је јутрос Танјугу да се радницима у протекла 24 сата није нико обратио од надлежних.

Од Владе Србије се тражи да изврши исплату заосталих привремених надокнада, ускладе надокнаде са минималцем, врате расељене и новозапослене раднике на спискове за надокнаду односно минималац.

### ***Бујановац страхује за судбину радника Симпа***

Председник општине Бујановац Нагип Арифи изјавио је данас да би престанак рада компаније "Симпо", који на територији Бујановца има седам производних погона, задао тежак ударац локалној економији.

Поводом најаве надлежних да ће блокирати рачуне компаније "Симпо" ради наплате фискалних обавеза, или те обавезе регулисати конверзијом дуга у државно власништво, Арифи је истакао да би свака одлука која онемогућава рад компаније имала негативне последице по Бујановац.

Како је наведено у саопштењу општине Бујановац, у фабрикама "Симпа" у Бујановцу ради 800 радника који би могли да остану без посла ако се онемогући нормално пословање те компаније.

У саопштењу се указује и да незапосленост у Бујановцу износи скоро 40 одсто и да општина не би могла да се избори са економским и социјалним проблемима насталим због губитка посла великог броја људи.



<http://www.dnevnik.rs/ekonomija/sindikati-vrsackih-vinograda-za-novi-plan-restrukturiranja>

## **Синдикати "Вршачких винограда" за нови план реструктурирања**

**Синдикати Вршачких винограда и Удружење акционара саопштили су данас да се залажу за наставак реструктурирања тог привредног друштва, али по новом програму реструктуре, оцењујући да процес приватизације није био у складу са законом.**

"Желимо да обавестимо јавност да директор Агенције за приватизацију Владимир Цветковић није у праву кад каже да је приватизација урађена по закону", наводи се у саопштењу синдиката Независност и Савеза самосталних синдиката Вршачких винограда, достављеном Танјугу.

Синдикати Вршачких винограда и Удружење акционара, стоји у допису, послали су још 8. априла 2013. Влади Србије, Агенцији за приватизацију и комисији за хартије од вредности приговор на план реструктурирања који је предложен 2. априла, а који је, према њиховој оцени у супротности са Законом о приватизацији.

Оспорени програм реструктурирања усвојен је на седници Скупштине акционара 12. априла, при чему је заступник државе, која има 72 одсто капитала, гласао за, док су мањински акционари гласали против.

Законом о приватизацији предвиђено је да се капитал, односно имовина субјекта у којем је спроведено реструктурирање, продаје методом јавног тендера или јавне аукције, наводи се у допису и додаје да "није у складу са законом продаја имовине субјекта приватизације- акционарског друштва путем 'Продајног пакета', како је предвиђено спорним програмом".

"Спорни програм реструктурирања предвиђа продају Вршачких винограда, а након тога стечај, односно ликвидацију овог друштва. Према Закону о стечају, имовина привредног друштва може бити предмет продаје само након стечајног поступка (не пре отварања стечајног поступка) у случају презадужености друштва, што овде није случај", стоји у приговору синдиката и акционара Вршачких винограда.

Даље се наводи да је процес реструктурирања управо покренут да би се избегао стечај и да би се отклониле последице несавесног пословања из претходног периода.

Синдикати и Удружење акционара Вршачких винограда предлажу да надлежне институције предузму потребне мере како би се спорни програм од 2. априла повукао, те да се настави процес реструктурирања оспоравањем свих дугова насталих незаконитим и несавесним радом, као и наплатом потраживања које друштво има, пребијањем дугова и отписом дела јавних дугова у складу са законом.

Такође, потребно је сачинити нови биланс стања и имовине Вршачких винограда, каже се у приговору.

Премијер Ивица Дачић наложио је Радној групи Управе криминалистичке полиције МУП-а Србије да провери продају имовине Вршачких винограда.

Дачић је рекао раније Танјугу да је МУП-у проследио извештај Савета за борбу против корупције о Вршачким виноградима, у којем се износе озбиљне примедбе "које захтевају хитну проверу".

Реч је о Извештају Савета за борбу против корупције, којим се указује на поступање Агенције за приватизацију, а којим је оштећена држава и то предузеће, додао је Дачић.

Агенција за приватизацију саопштила је јуче да није потписала Уговор о продаји Вршачких винограда са кинеском фирмом Гуан Нан.

У саопштењу се подсећа да је лицитација за продају имовине предузећа Вршачки Виногради одржана 26. јула 2013, те да су продајну документацију откупила четири заинтересована лица, али се за јавно надметање пријавио само један учесник - друштво Гуан Нан д.о.о. Београд.

То предузеће је, према саопштењу Агенције, "прихватило цену од 5.285.362,69 евра на трећем Јавном надметању организованом у свему према постојећој важећој законској регулативи, донетој од стране Владе РС".

Агенција је навела да "у складу са својим овлашћењима није потписала Уговор са наведеним победником на лицитацији, што у великој мери ставове наведене у Извештају Савета за борбу против корупције чини беспредметним, а натписе појединих медија са захтевима за раскид Уговора бесмисленим, јер није могуће раскидати уговор који није ни потписан".